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ОСНОВНІ ПРИЧИНИ ТА ПЕРЕШКОДИ СТВОРЕННЯ 

СОЦІАЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА В УКРАЇНІ 
Європейський вектор розвитку України ставить перед вітчизняним 

бізнесом велику кількість викликів, які вимагають трансформації бізнес-
структур та імплементації європейських практик господарювання у 
вітчизняні реалії. Вказане актуалізує дослідження в сфері соціального 
підприємництва як нового рівня ведення господарських відносин. Як 
європейські, так і інші країни (Америки, Азії) практикують створення 
соціальних підприємств вже тривалий період часу. В українських реаліях 
цей інноваційний вид господарювання з’явився недавно, але набирає 
широкого розповсюдження.  

Слід зауважити, що незважаючи на доповнення «соціальне», даний 
вид підприємництва, є бізнесом, комерційною діяльністю. Його 
особливістю як раз і є соціальне спрямування, тобто місія – вирішувати 
проблеми соціально вразливих верств населення та інших проблем 
суспільства, створюватися та існувати для того, щоб робити світ краще. 
Суб’єктами соціального підприємництва є соціальні підприємства та 
соціальні підприємці. В той же час, неузгодженості щодо теоретичного 
осмислення даної категорії, відсутність нормативно-правового визначення 
основних термінів в цій сфері, ведуть до плутанини, й досить часто до 
суб’єктів соціального підприємництва відносять благодійні фонди та інші 
неприбуткові організації, які займаються вирішенням соціальних проблем. 
Звичайно, вказані організації пов’язані безпосередньо з вирішенням цілого 
кола важливих питань, але виходячи з розуміння підприємництва як 
самостійної, ініціативної, прибуткової діяльності, яка здійснюється на 
власний розсуд та ризик, вказані агенти суспільного життя не можна 
віднести до безпосередньо соціальних бізнесструктур.  

На нашу думку, соціальні підприємства (у формі юридичної особи) 
створюються соціально вразливими верствами населення для вирішення 
соціальних проблем за рахунок прибутку, який вони отримують від 
підприємницької діяльності.  

За даними дослідників, на даний час в країні існують та 
застосовуються три основні форми соціального підприємництва: 
некомерційні організації, що займаються підприємництвом у сфері своєї 
основної діяльності; некомерційні організації, які відкривають власні 
підприємства, частина доходів яких йде на фінансування їх соціальних 
програм; підприємства для людей з обмеженими можливостями: компанія 
звільняється від сплати податку на прибуток, якщо понад 50 % її 
співробітників – громадяни з обмеженими можливостями.  
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В Україні основними причинами та перешкодами, що 
перешкоджають розвитку соціального підприємництва, є відсутність 
підтримки з боку держави, нестача коштів на його розвиток, низький рівень 
соціальної свідомості. Перешкоди соціального характеру включають 
нестачу кваліфікованих кадрів та досвіду отримання коштів за допомогою 
сучасних фінансових інструментів, відсутність поінформованості щодо ролі 
соціального підприємництва у суспільстві. Перешкоди матеріального 
характеру полягають у нестачі пільгових кредитів, необхідного обладнання, 
приміщень, можливості наймати висококваліфіковані кадри та достойно 
оплачувати їх працю. Крім цього, головним бар’єром становлення 
соціального підприємництва в Україні є відсутність законодавчої бази та 
правового регулювання даної діяльності, а також нерозуміння цінності та 
ефективності цього виду підприємницької діяльності для суспільства не 
лише з боку державних структур, а й з боку громадян. 

Отже, на даний час соціальне підприємництво в Україні не має 
достатньої підтримки з боку держави та мало знайоме суспільству, тому 
держава має створити законодавчі, організаційні та фінансові інструменти 
розвитку соціального підприємництва, а місцева влада – всіляко сприяти 
його впровадженню в суспільне життя на рівні регіонів, міст та громад. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Розвиток соціального підприємництва в Україні та його роль у 
реінтеграції донбасу. URL: https://msu.edu.ua/wp-
content/uploads/2017/03/%D0%97%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%BD%D0%
B8%D0%BA-%D1%82%D0%B5%D0%B7-1.pdf (дата звернення: 10.02.2020) 

2. Сотула О. В. Соціальне підприємництво як інноваційна модель 
розвитку економіки. URL: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=1988. 
(дата звернення: 10.02.2020) 

3. Соціальне підприємництво – неоцінена необхідність URL: 
https://dt.ua/economics_of_regions/socialne-pidpriyemnictvo-neocinena-
neobhidnist-_.html (дата звернення: 10.02.2020) 

 
 

Владислав Баришев,  
студент 1 курсу 

Бердянського економіко-гуманітарного коледжу 
Бердянського державного педагогічного університету 

Наук. керівник: О. М. Дічева, 
викладач (БЕГК БДПУ) 

 
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РЕСТОРАННОГО 

ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ ТА ЄВРОПИ 
Ресторанне господарство – це сфера людської діяльності, що в 

останні роки стрімко розвивається як в Україні, так і в Європі. У всьому 
цивілізованому світі ресторанне господарство є одним із найбільш 
розповсюджених видів бізнесу, тому між закладами постійно існує боротьба 
за оптимальне позиціювання на ринку, за пошук нових та утримання 
постійних клієнтів. 


